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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εσωτερικών, Υποδομών & Μεταφορών, Υγείας, Κλιματικής 

Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας και Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας 
 

Θέμα: Σε πλήρη εγκατάλειψη το οδικό δίκτυο με σοβαρούς κινδύνους για τους κατοίκους 
της περιοχής Ζερβόχια του Δήμου Νοτίου Πηλίου. 
 
 Οι καταστροφικές πλημμύρες το 2023, ήρθαν κυριολεκτικά να αποτελειώσουν την 
προηγούμενη άθλια κατάσταση του οδικού δικτύου του οικισμού Ζερβόχια του Δήμου 
Νοτίου Πηλίου. Οι κάτοικοι της περιοχής εδώ και χρόνια καταγγέλλουν τις συνθήκες 
εγκατάλειψης και τους σοβαρούς κίνδυνους που προκύπτουν για την ασφάλεια και την 
υγεία τους.  

Δεν είναι λίγες οι φορές που για να εξασφαλίσουν τη στοιχειώδη πρόσβαση στις 
οικίες τους οι κάτοικοι, πολλοί από τους οποίους είναι υπερήλικες ή ηλικιωμένοι, 
αναγκάστηκαν με όσα μέσα έχουν στη διάθεσή τους να προβούν οι ίδιοι σε εργασίες 
αποκατάστασης της κυκλοφορίας.  

Μάλιστα στο γενικότερο αυτό πλαίσιο της απουσίας έστω και διευθέτησης του 
οδικού άξονα νεφροπαθής που ζει στην περιοχή είχε προχωρήσει σε απεργία πείνας 
καθώς δεν μπορούσε να έχει πρόσβαση στο Νοσοκομείο από την οικία του για να κάνει 
αιμοκάθαρση. Το 2014 εκπρόσωπος της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας προέβη σε προφορική 
προειδοποίηση δηλώνοντας πως η διέλευση βαρέων πυροσβεστικών οχημάτων είναι 
εντελώς απαγορευτική στα παλαιά σαθρά προγεφυρώματα με ό,τι αυτό συνεπάγεται για 
την πυρασφάλεια ενός οικισμού με πυκνή δενδροφύτευση αλλά και συνολικά της 
ευρύτερης περιοχής σε περίπτωση γενικευμένης πυρκαγιάς. Σε άλλη περίπτωση υπήρξε 
7ωρη καθυστέρηση του ΕΚΑΒ μέχρι να καταφέρει να φτάσει στην οικία τραυματία δημότη, 
ζήτημα που λύθηκε με προσωρινή επίστρωση του οδοστρώματος.   

Η κατάσταση οξύνθηκε τραγικά μετά τις πλημμύρες του 2023 που για αρκετές 
ημέρες ο οικισμός είχε αποκοπεί τελείως, ενώ δεν υπήρχε πρόσβαση σε πολλές οικίες για 
εβδομάδες. Η δημοτική αρχή προχώρησε σε ελάχιστες παρεμβάσεις, προσωρινού 
χαρακτήρα, που όμως 3 χρόνια μετά παραμένουν με σοβαρό κίνδυνο να προκληθούν πιο 
σοβαρές καταστροφές, ακόμα και τραγωδίες, καθώς έχουν μπαζωθεί ρέματα, γέφυρες είναι 
κυριολεκτικά στον αέρα, οχήματα ισορροπούν μεταξύ σαθρού χώματος και γκρεμού.  

Οι κάτοικοι της περιοχής έχουν προχωρήσει σε μια σειρά από παρεμβάσεις και 
διεκδικήσεις, χωρίς ωστόσο να έχουν απαντηθεί τα δίκαια αιτήματά τους. Πρόκειται για 
πολύ σοβαρό ζήτημα που αφορά τόσο την στοιχειώδη πρόσβαση των κατοίκων στις οικίες 
τους, όσο και την εξασφάλιση της πρόσβασης και μετακίνησης ασθενών, χρονίως 
πασχόντων και ΑμεΑ, όσο και την πυρασφάλεια του οικισμού και της ευρύτερης περιοχής. 

Στη βάση αυτών, ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα πρόκειται να πάρει η 
Κυβέρνηση, ώστε να κατασκευαστεί το οδικό δίκτυο στα Ζερβόχια, τέτοιο που να 
εξασφαλίζει την ασφαλή πρόσβαση στις οικίες, αλλά και την ασφαλή κίνηση των οχημάτων 
έκτακτης ανάγκης στην περιοχή. 
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